

老兵淚喊戰友 孫輩攜土歸鄉

28軍三代金門弔英靈

4日，前來金門祭奠金門戰役六十五周年的解放軍後代祭奠團一行，與金門當地鄉親一道，共同祭奠金門戰役陣亡將士。其中，當年站在最前線的原28軍老兵、兒女、孫輩三代，各自抱着對戰友或先烈的敬意和懷念聚首，有當年未及登島的老兵淚喊戰友，亦有孫輩攜着金門的一抔土，放在老家爺爺墓前，讓他和他惦記的將士們長眠。

【大公報記者何德花金門四日電】

4日上午，久旱的金門下起漸漸小雨。金門古寧頭安岐鄉萬軍營的上空，繚繞着盛中國婉轉哀傷的《思鄉曲》。解放軍祭奠團一行胸配小白花，列縱隊緩緩步入追思會現場。解放軍祭奠團一行按軍人的儀式祭奠，默哀，行軍禮，一一給先烈上香灑酒獻花。

祭奠團長、原陸軍28軍82師長、當年金門戰役進攻團244團副團長宋家烈的女兒宋曉峰在追思祭奠儀式上宣讀祭文，她開口便喊：先烈們，我們來了，我們終於來了。瞬間現場民衆無不動容。

先烈後輩喊「我們來了」

宋曉峰說，在先烈們為國捐軀整整六十五年之際，終於堂堂正正地來到當年他們犧牲的戰場，向先烈們祭上最深切的哀悼。她說，祭奠隊伍中，有當年與先烈們並肩戰鬥的老戰士，有與先烈們曾經朝夕相處的老戰友，還有他們血脈相連的子女，更多的是他們老部隊陸軍28軍曾經的軍人與子弟。六十五年來，這些人一刻也沒有忘記先烈們，他們拋妻別子，血灑疆場，他們英勇頑強，維護了軍人的尊嚴，人民永遠銘記。

此行金門的祭奠團成員中，原28軍有老兵、兒女、孫輩三代人前往。85歲的侯俊神清體健，在金門北山斷崖解放軍當年敗亡之地，他檢了幾塊沙灘上的石頭帶回。「我本是要和戰友們一起打金門的，偏偏24號那天讓我去教育俘虜，沒上。」侯俊說。

原28軍244團的侯俊在得知有機會赴金門祭奠時，馬上報名參加。「我還能夠在人土之前看看他們。」4日，侯俊在「萬軍營」墳前，給戰友們獻花灑酒時，老淚縱橫，喊着「戰友們啊，我終於來看你們了。這麼多年來，我想念你們啊。」

同樣，當年進攻團251團政委田志春的獨女東民主，在看到自己父親當年指揮戰鬥的指揮所「北山小洋樓」，泣不成聲的對至今不知身處何處的父親說：「爸爸，我們看你們來了。」

兩岸盼同撫歷史傷痛

蕭江，原28軍副軍長蕭峰的嗣孫，在蕭峰眼前長大。「在來金門之前，我特意去爺爺的墓地告訴他，我要來金門。」蕭峰帶了安岐「萬軍營」墓上的一抔土，用紅布包着帶回。「要帶回江西老家爺爺的墓前，和在爺爺墓裡，讓他和他惦記65年的將士們長眠在一起。」

與宋曉峰一起協力籌辦這場兩岸共祭追思會的金門愛心慈善基金會許金龍會長稱，回首那一段動盪不安、讓人心酸的時代，胸懷六十五年歷史的傷痛，緬懷並期待兩岸攜手撫平歷史的傷痛。「一花不是春，孤雁難成行」，他希望本是一家的兩岸同胞，真誠相待，攜手為兩岸人民永續福祉而努力。



▲金門戰役解放軍後代在安岐萬軍營祭拜陣亡將士
大公報記者何德花攝

◀解放軍金門祭奠團給先烈們燒紙錢
大公報記者何德花攝

金門鄉親：陣亡者都是中國人

【大公報記者何德花金門四日電】金門戰役六十五周年紀念追思會的現場，設在金門安

岐鄉鄰的萬軍營。這裡是當年那場慘烈戰鬥的主戰場，國共兩軍在這裡都陣亡人數衆多。據當地村民介紹，當年村民們都被要求去掩埋死者，由於數量衆多，可以分辨的「國軍」被拉走另埋別處，「共軍」則被全部堆在一起，便成「萬軍營」。

在祭奠活動現場，附近一百多戶的村民，家家戶戶都從家裡提來了一籃子的供品，擺在萬軍營前的廟裡祭拜。前來祭奠的72歲金門鄉親楊漢宗告訴記者，每年金門當地政府部門都有春秋兩次祭奠，而當地村民的上香祭奠活動一年裡有好幾次，從未停斷。「不管是『國軍』、『共軍』，我們都是中國人，對於萬軍營裡的亡靈，我們一樣祭奠」。

安岐鄉村民吳松葉也說，金門戰役的時候，他才十歲，還記得當時死了

很多人，到處都是屍體。他說，很多解放軍埋在一起，安岐鄉的鄉民們一直以來對待國軍、共軍都一樣的祭奠，都希望他們的亡魂在這裡安息。他說，今年是第一次，希望以後場地可以整得更大些，讓更多的人來祭奠。

1949年10月24日，剛剛入閩接連取得福州戰役、平潭島戰役、廈門戰役等勝利的解放軍第三野戰軍第十兵團，派出第28軍82師244團、84師251團、29軍85師253團三個整編團共計9000餘人的兵力，乘300艘民船，向國民黨軍隊駐守的金門島發動攻擊。

由於當時的解放軍缺乏海戰經驗，加上國民黨一方源源不斷的增援及空中火力對解放軍船隻的摧毀，登島作戰的解放軍在沒有後援的境況下苦戰三晝夜，終慘敗。解放軍3000餘人陣亡，5000餘人被俘，1000餘人失蹤，國民黨軍隊也損失3000多人。該戰役被毛澤東稱為解放軍自「解放戰爭以來之最大」損失。



後輩盼建戰役紀念碑

【大公報記者何德花金門四日電】所有原陸軍28軍的後代們，心中都有一處隱痛。由於是一場解放軍失敗的戰役，多年來諱莫如深。在採訪多位當年與這場戰爭有關的高級將領的後代時，他們異口同聲「父輩幾乎從來不提金門戰鬥」。28軍這支原本戰功赫赫的隊伍，在1998年裁軍時被解散了。

多年來一直為28軍老兵、後人奔走的宋曉峰等人，對這支部隊有着血濃於水的感情。宋曉峰說，這支部隊他們的忠誠英勇，大無畏的精神，應該得到弘揚，這是解放軍的軍魂。他們長眠在金門已經六十五年了，但是散亂在各處，有的甚至無法分辨。現在立在濟南的金門戰役紀念碑裡沒有他們的遺骸。兩岸應該攜手，在金門，建立屬於他們真正有埋骨的紀念碑。

同樣，金門很多民衆及地方政府官員都認為，金門人贊成在金門建金門戰役紀念碑的想法。前金門縣長李柱峰就多次表示要推動此事。



石碑紀念
戰鬥戰後死者就地掩埋並立下「萬軍營」
網絡圖片



▲原28軍老兵侯俊在給戰友們灑酒，哭着說：戰友們，我來看你們了
大公報記者何德花攝

中國糧產「十一連增」

【大公報訊】據中新社四日報道：在年產量突破6億噸大關後，中國糧食總產量在2014年繼續提升，實現了「十一連增」。

中國國家統計局4日發布數據顯示，2014年中國糧食總產量60709.9萬噸，比2013年增加516萬噸，增長0.9%。其中穀物總產量55726.9萬噸，比2013年增加457.7萬噸，增長0.8%。

國家統計局農村司高級統計師侯銳分析說，穩定的政策、到位的措施、科技的支撐以及田間管理的強化是2014年中國糧食增產的主要原因。

2014年以來，中國官方出台一系列強農惠

農政策，及早預撥農業補貼，及早發佈小麥、稻穀最低收購價，繼續實施產糧大縣獎勵政策，積極推進農業生產經營方式轉變，注重培育新型農業生產主體。

侯銳介紹說，這一年裡，中國各地繼續推廣應用優良品種，加大相關補助力度，積極推動實際效果顯著的關鍵技術補助常態化。與此同時，針對糧食生產過程中遇到的問題，及時採取水稻集中育秧、病蟲防控等措施，加強田間管理。這些措施促進了糧食單產水平的提高。2014年，全國糧食作物平均單產每畝359公斤，畝產比去年增加0.56公斤。



▲海南瓊中縣農民在搶收山蘭稻 新華社

簡訊

青海找到最大基岩氣藏

中國石油青海油田公司勘探開發研究院院長馬達德4日透露，2012年勘探發現的東坪基岩氣藏，截至目前已累計生產天然氣7.2億立方米，日產天然氣達到326萬立方米，屬於中國最大的基岩氣藏。青海油田是世界上海拔最高的油田，也是中國最早開發的油田之一。其地處青藏高原，位於青海省西北部的柴達木盆地，是青海、西藏兩省區重要的產油、供油基地，平均海拔3000米左右。該油田所在區域石油資源量達40多億噸，天然氣資源量近10000億立方米。(中新社)

黑龍江暴雪10萬學生停課

自11月30日起黑龍江省多個縣市出現雨雪天氣，局部地區發生暴雪災情。經統計，此次暴雪災害共造成該省1600餘人受災，直接經濟損失達828萬元人民幣。造成公路封閉，交通癱瘓；當地房屋、家畜圈舍坍塌、溫室大棚不同程度損壞，家畜死亡、農作物減產等。

今年入冬以來，黑龍江省的降雪天氣較少，直至11月末，黑龍江省遭遇了今年首場持續性強降雪的襲擊，其中，該省西北部地區的降雪量尤為集中。至少10萬名學生因大雪停課，多條高速公路封閉，撫遠東極機場被迫停航。撫遠縣城內積雪甚至已達70多公分，街道雪深已完全淹沒膝蓋。

(中新社)

歲末「馬寶寶」扎堆出生

「單獨二孩」政策放開之後，加上民間「生馬不生羊」的說法，山西省太原市許多新婚和適齡夫婦扎堆生「馬寶寶」。近日，記者走訪發現，山西各大醫院在2014年下半年均迎來了生育高峰，產科人滿為患，甚至出現《出生醫學證明》供不應求的現象。

雲南3初中女生遭迷姦



【大公報訊】據雲南網四日報道：近日，雲南省臨滄雲縣一中學發生多名初中女生被強迫賣淫事件。根據民衆反映，有人利用學生把人約到KTV唱歌，然後把女生拉到另外一個包房陪社會人員喝酒，對方則在酒中下迷藥進行迷姦。經警方偵查，發現有3名女學生被性侵，已抓獲兩名涉案社會人員。

記者首先來到涉事學校雲縣民族中學，在詢問了近30名學生後，有3名學生表示確實聽說社會上有人把校內的女生帶出去。

KTV陪唱被迷姦

一位知情者提到，有一名姓許的女性是中間人，30歲不到。她多次把學校裡的女生帶出去並強迫賣淫。「她把初二初三的學生誘騙出來強迫賣淫，她事先收買幾個學生，學生不服從她的安排就被打，她就利用學生，把人約出來，約去歌廳裡邊唱歌，據說是在酒裡下迷藥，下迷藥進行迷姦。」

一名會差點受到侵害的女生說，平時在學校裡，大家都傳言許某勢力很大，所以當許某出現時，她們都不敢違抗。「我們不去她就嚇我們……她在我們雲縣就是大姐大，我們怎麼敢不聽她的話。」

這名女生回憶到，當時她和同伴被叫到另外一個包房後，包房裡坐了大約有20名陌生男子，許某要求陪他們喝酒。雖然不情願，但迫於對許某的懼怕，女生們都喝了酒。所幸這名女生進包房後不久，就偷偷向家人求救，很快就被解救出來，並未受到侵害。

怕遭報復 家長不敢報警

而當記者問到為什麼不報警時，女生和母親表示，害怕遭到報復。這位母親還透露，許某把一些小孩領出去讓那些男的侵害，然後給這些初中生50到100元錢。

隨後記者找到了這對母女所說的縣城這家KTV，KTV裡一名員工向記者透露，確實看到過許某帶着學生到KTV。KTV員工表示，「這些小姑娘全部都是許某強行拖出來，這個時間太長了，已經好幾年了，她愛去拉學生出來，出出進進大家都看到了，你問誰都問得到。」

雲縣已經成立專案組，調查民族中學學生遭遇性侵案件。雲縣民族中學校長陳和新表示，11月學校接到家長後，學校開始在全校範圍內對學生展開排查。經過排查，有十多名女生進入了校方的視野。校方於11月中旬向公安機關報了案。

「單獨二孩」政策放開之後，加上民間「生馬不生羊」的說法，山西省太原市許多新婚和適齡夫婦扎堆生「馬寶寶」。近日，記者走訪發現，山西各大醫院在2014年下半年均迎來了生育高峰，產科人滿為患，甚至出現《出生醫學證明》供不應求的現象。

(中新社)